

昨天最高温39.9℃!“我们都是奔跑的红烧肉”

是有气象记录以来7月中旬第三高温

本报7月13日讯(记者 孟燕) 13日入伏,省城的天儿也热得一发不可收拾,当天最高

温飙升至39.9℃,成为有气象记录以来7月中旬的第三高温。根据预报,晴热高温还将持续

两天,14日最高温将达到38℃,15日夜间有雷雨,届时气温下降。

“今天我们都是奔跑的‘红烧肉’”

13日,飙升的气温实在让人难以忍受,入伏的第一天老天爷就要给人个“下马威”。“今天躺在床上,红烧!铺张凉席,铁板烧!下了床后,清蒸!出去一趟,爆炒!游了个泳,水煮!回来路上,生煎!进了家门,回锅!大家出门要注意翻边,注意火候,带

上孜然,辣椒面,千万别烤糊了。我们是奔跑的‘红烧肉’,我们为自己带盐!”不少市民调侃。

下午3点多,记者在泺源大街上测温,温度计在户外静置了15分钟,温度一下子升到了47℃。摸摸哪儿都是滚烫,公交车上的座位、公交站牌,遮阳伞

的伞面,背着的皮包……在街头走上5分钟,浑身都是汗水。

13日15时30分,济南市气象台继续发布高温橙色预警信号,预计14日省城大部分地区最高气温38℃左右,部分地区最高气温可达40℃,天气酷热,请注意防范。

39.9℃,这是7月中旬第三高温

用数据说话更严谨,龟山观测站统计,13日省城最高温39.9℃,在自动观测站点,下午2点,3点,多个观测站点温度都超过了40℃。

“今天的最高温是有气象记录以来7月中旬的第三高。”济南市气象台预报员孙长征表示,历史上7月中旬的第一高温是2002年7月15日,当天省城最高温达到了恐怖的42℃,第二高为当年7月14日40.8℃。

在“久经考验”的气象员眼里,39.9℃的高温在历史中根本不值得一提。孙长征特地统计出

了济南历史上的十大高温,其中排名第一的是1955年7月24日42.5℃,之后为1955年7月23日42.3℃、2002年7月15日42℃、1955年7月25日41.9℃、1955年7月26日41.6℃、2009年6月25日41.2℃、2005年6月23日40.9℃、2002年7月14日40.8℃、1955年6月11日、1960年6月21日、1959年8月1日均为40.7℃。

根据济南市气象台的预报,14日气温仍较高,16日前后有雷阵雨降温。

未来几天具体预报如下:14日多云转晴,南风3~4

级,最低气温26~29℃,最高气温38℃左右。高温中暑气象等级酷热,极易发生中暑,请采取积极有效的防暑降温措施,避免在日光下暴晒,避免高温时段或高温环境中的户外活动。

15日多云转阴,夜间有雷阵雨,南风转北风都是3级,雷雨时阵风7级,最低气温24~27℃,最高气温35℃左右。

16~17日阴有雷雨或阵雨转多云,偏东风3级,最高气温31℃左右。

18日多云转晴,南风3级,气温略有回升。



13日,面对39度多的高温。街头上,行人使出各种招数遮挡烈日。本报记者 周青先 摄



13日,解放桥十字路口,站在50多度的“热路面”上,浑身是汗的执勤交警站姿依然笔直。本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄



13日下午3点左右,解放路道路管沟施工工地,来自济南郊区的一群建筑工人在高温中继续操劳,豆大的汗珠挂在脸上。本报记者 周青先 实习生 刘海天 摄

热体验

汗水一天湿透三套衣服

通知休息了,保洁员依然在路上工作

尽管最高温超过38度,道路保洁员们也可以不用坚持在路上。但仍有一些保洁员,出于保洁需求仍像平时一样工作。

本报见习记者 王小蒙

通知了休息,却也闲不住

13日14时,白花花太阳晃得人眼晕,近40度的高温让行走在路上的人都汗流浹背,恨不得一头扎进空调屋中再不出来。

这时,大纬二路上的道路保洁员马洪亮,依然在路上捡拾着。尽管马洪亮所在的济南市机械化清扫大队已经通知这段时间不用户外作

业,他却仍然像往常一样,一点就已准时报到岗。

其实按照济南市政管局的要求,当最高气温超过35℃时,中午11点至下午3:30要停止保洁人员户外作业,气温超过38℃时全天停止户外作业。高温之下,马洪亮完全可以休息,但他却闲不住。

大汗淋漓,一天得换三套衣服

在道路保洁员休息的空当,机扫车得顶上去维持道路清洁。开机扫车的赵元荣,就得在两点多清扫一遍。尽管车内有空调,高温之下,车底两个发动机散发的热量,让驾驶室变成了蒸笼,让人有点吃不消。

“中午那会儿空调基本不管用,后背和裤子都是汗,衣服得湿两次。”赵元荣负责东外环

“大观园人來人往的,保洁任务量大,离不了人,虽然有机扫车清扫,可辅道上扫不到,还得靠捡拾。”马洪亮说,如果三点再到岗,路上就会脏得看不下去了。只见他捡拾了不少冰糕棍和外包袋以后,衣服已经湿透,马洪亮也只是跑到麦当劳洗了把脸,接着出去忙活。

个垃圾桶,一天得跑个七八趟。”他每次送完垃圾,汗都把衣服拍得透湿,只能回家再换一套。

“一天清扫三遍,就得换三套衣服。”牛舜说,他跟妻子都是保洁员,这一天下来光衣服就得洗个十几件,通常洗到十一点多才能休息,而早上四点半就又得出门工作。

你发“热”图,我送清凉

给张刚大篷车发微信,为环卫工建筑工送爱心

本报7月13日讯(记者 肖龙凤) 13日入伏,“夏老虎”发威,最高气温达到了39.9℃,让呼呼工作的空调黯然失效。伏天内,环卫工、建筑工、锅炉工等城市建设者可以说是最辛苦的群体。为了给他们送上清凉,齐鲁晚报张刚大篷车特发起“你发热图,我送清凉”公益随手拍活动,欢迎广大爱心人士积极踊跃地参与,为最美劳动者送清凉。

如果您身边有辛勤工作的环卫工、建筑工、锅炉工等等,在高温下仍坚守岗位的任何劳动者,您可以拿起手机、相机等拍摄下来,并配上言简意赅的

文字(时间、地点,以及被拍摄者的姓名、职业、年龄、联系方式等),发送给张刚大篷车官方微信(搜索公众号“大篷车”或微信号qiludapengche可添加),同时留下自己和被拍摄者的有效联系方式。

您发送的信息一经确认,张刚大篷车将联合爱心企业向拍摄者和劳动者各送出一份清凉物品,获赠名单及领取方式等信息,我们将在本报张刚大篷车微信统一发布并及时通知。

目前漱玉平民大药房已表示,将首批捐赠一批水杯和防暑降温包等物资。如果您手头

有不用的夏凉用品也可捐出来,或者在有余力的情况下购买和捐赠一些清凉物资,如扇子、晴雨伞、水杯、T恤、雨衣等,可以通过微信和qq群(群号313065810)联系我们探讨捐赠事宜。



高温“蒸”出供水量新高

今夏省城日供水破80万方成定局

本报7月13日讯(记者 蒋龙) 进入7月份以来,省城的用水量节节攀升。据记者从济南水务集团获悉,7月12日,济南市政自来水每天的供应量已经达到了79.2万方,再创新高。据水务集团相关负责人预测,水务集团每天的供水量在近期将突破80万方。

12日下午,济南水务集团相关工作人员介绍,随着省城的气温不断走高,省城的用水量也不断加大。“12日供水量已经达到79.2万方,根据预测,13日的供水量应该更大。”省城79.2万方的用水量已经再创历史新高。

据该工作人员介绍,去年省城的最大用水量为78万方每天。“从7月5日后,省城的用水量已经突破去年的最高值。”今年省城的用水量突破80万方每天几

乎已成定局。

80万方水是什么概念?据该工作人员介绍,“大明湖的正常蓄水量为120万方,济南一天多就要用掉一个大明湖。”随着供水量的持续增加,济南市供水系统的压力也不断增大。

由于济南市的水源主要位于西部和北部,西部的玉清水厂和北部的鹊华水厂占了省城供水的9成以上。近期由于卧虎山水库供水管网损坏维修,狼猫山水库维修,省城东部和南部两个供水水库今年夏天并没有供水。近期由于泉水水位的不断走低,济南市政供水每天只能按量抽取地下水,这就让本来供水就困难的东部城区和南部城区更难,“东城和南城每天的供水缺口在10万方左右。”

为了南城和东城解渴,济南

水务集团对供水管网进行统一调度,调配水量,克服近100多米的地势高差,将进行“西水东调”和“北水南调”。济南水务集团为了维护供水管网的安全,在供水高峰来临前已经对供水管网和加压站设施进行全面的体检,防止高峰供水时掉链子。相关部门也在尽可能加大玉清水厂和鹊华水厂的产能,并将来自长清的济西地下水供应市区。

据记者了解,泉城水务公司目前正在王舍人片区建设东区水厂。东区水厂的水源主要依靠来自“东联供水”的鹊山水库水,该水厂预计将于今年底完工。一期完工后,供水能力将达到10万方每天,远期的供水能力将达到20万方每天,可缓解东部城区的供水缺口。

(鲁)医广[2014]第0526-016-3701号

济南九龙泌尿专科医院

JINAN KOWLOON UROLOGY SPECIALIST HOSPITAL

男科疾病,选九龙 博士男科!

健康专线: 66722222

地址 北园大街349号 (历黄路北口往东100米)

老师好 | laoshihao

中国最大O2O教育辅导平台

名师辅导全免费,暑期立省两万元!

不是试听免费,是真的全免费!

1对1、1对2、3-6人小班,任选!

请老师热线: 67896200

APP下载 微信服务号

找好老师,到老师好! www.Steacher.com | @老师好

地址:济南市市中区银座晶都国际1号楼1701